

# 城区货运配送更便利了

## 本月起符合标准的中型货车可在市区道路通行

本报讯(记者 马依钊)货车不能在城市道路通行,这是过去长期施行的道路通行政策。但随着城市货运配送发展和群众对便利生活的更高追求,调整相关通行政策势在必行。昨日,记者从市交警部门获悉,从本月上旬起,部分中型厢式货车在我市城区道路通行采取相关便利通行措施。

记者从市交警部门了解到,为进一步优化营商环境,更好地服务保障城市货运配送发展,促进提高城市货运配送效率,依据相关法律法规,

结合我市交通管理实际,对部分中型厢式货车在城市道路通行采取便利通行的措施。

什么样的中型货车可在市区通行呢?通行时段是否有具体限制?据了解,车身长度不超过6米、宽度不超过2.2米、高度不超过2.8米的中型厢式货车(不含危险化学品运输车、工程运输车),除高峰期(每天早高峰(7:20-8:20)、午高峰(11:20-12:20)、夏季晚高峰(17:50-19:00)、冬季晚高峰(17:20-18:30)外,允许在市中心城区道路通行。

随着新能源汽车逐渐推广,不少市民关心新能源中型货车怎样执行。据介绍,对于车身长度不超过6米、宽度不超过2.2米、高度不超过2.8米的中型新能源厢式货车,执行小型新能源载货汽车不限行规定。

对于轻型货车(车长不小于6米,总质量小于4500公斤,蓝牌车辆,不含危险品运输车辆),除每天早高峰(7:20-8:20)、午高峰(11:20-12:20)、夏季晚高峰(17:50-19:00)、冬季晚高峰(17:20-18:30)外,允许在市中心城区道路通行。

## 交警救人于危难 群众感谢赠锦旗



受助群众赠锦旗 田连合 摄

本报讯(田连合)3月11日上午8时,家住平桥区长台关乡卢岗村的周先生将一面书有“危难时刻见警心,感谢人民好警察”的锦旗送到明港勤务大队甘岸中队,在危急时刻交警对其及时救助表示感谢。

2月8日上午10时,正在107国道平桥区甘岸街道路段执勤的甘岸中队接到群众求助:一装修人员(即周先生)在工作中不慎受伤,流血不止,急需送至医院抢救,不然会有生命危险,希望警车护送。“人民生命大于天”,按照大队指示,甘岸中队带班民警黄安斌率领辅警杨笑辉、高大程立即用警车护送伤员赶赴市中心医院新院区。该院区距离甘岸街道近25公里,春运期间一般情况通行时间需40分钟左右,为尽快将患者送医,民辅警驾驶警车仅用时28分钟将患者安全护送到中心医院急诊室,赢得了宝贵的抢救黄金时间。周先生在彻底治愈康复后,立即制作了锦旗和家人一起送到交警队。

锦旗虽小却是人民群众对明港交警的充分信任与肯定。明港勤务大队负责人表示,今后明港交警将进一步忠诚履职,心系群众,继续全心全意为人民服务。

## 警惕蜱虫叮咬科学预防 发热伴血小板减少综合征

(接上期)

### 4. 被蜱叮咬后怎么办?

一旦发现被蜱叮咬,不要直接用手去除,可用酒精涂抹在蜱身上,将镊子贴近皮肤,夹住其头部慢慢向上提起,不要生拉硬拽,以免拽伤皮肤取出后,再用碘酒或酒精做局部消毒处理。

### 5. 哪些人容易得这类病?

从事采茶、割草、种植以及饲养牛、羊、狗等家畜的农民,山区、丘陵和森林地区居民、劳动者及旅游者易感染发病;直接接触病人血液等也有感染的可能。

### 6. 如何预防发热伴血小板减少综合征?

(1)农村家庭要清理住宅附近的环境卫生,避免蚊虫滋生。

(2)做好个人防护,尽量避免在蜱虫主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧。如需进入此类地区,需穿长袖衣服,裸露的皮肤涂抹驱避剂,扎紧裤腿。

(3)对于已经被虫叮咬形成的伤口,要用碘酒或酒精做局部消毒处理,并在随后的2周密切注意身体状况。

(4)在医院陪护或探视该病患者时,避免直接接触患者的血液、呼吸道分泌物等。(完) (邓苗苗)



春季是万物复苏的季节,也是花卉苗木栽植的黄金期。3月11日,我市各花卉苗木市场也迎来销售“开门红”,前来选购的市民络绎不绝。图为浉河市场花卉苗木片区热闹场景。

本报记者 徐杰 摄

## 用心用情当好职工“娘家人”

### 平桥区总工会扎实开展职工重大疾病互助保障活动

本报讯(记者 殷英)“这笔钱来得太及时了,每个月的化疗费用已经让我的家庭入不敷出,这项活动切实减轻了我的经济负担。”“上个月提交的费用单,这个月就拿到了3万多余元的补助金,这项活动真的是解决了我们最直接、最现实的经济问题。”“感谢平桥区总工会开展的这项大病互助保障活动,让我感受到了组织对我们的关爱。”昨日,谈起平桥区大病互助保障活动,参保职工激动地对记者说。

为进一步拓展职工普惠服务,平桥区总工会紧紧围绕“党政所急、职工所需、工会所能”的工作要求,2022年、2023年,连续开展两期职工重大疾

病互助保障活动。平桥区职工重大疾病互助保障活动采取“个人出一点、单位拨一点、区总工会补一点”的方式筹集互助金,职工因病住院治疗发生的纳入基本医疗保险统筹支付范围的合规医疗费用,扣除从基本医疗、大病保险报销后,年度累计个人自付超出1万元以后,超出部分给予阶梯式补贴,亡故的,给予5000元慰问金。

截至2023年年末,该区此项活动已累计支付互助金110余万元,救助患病职工123人次。2024年,平桥区职工重大疾病互助保障活动已有1.3万余人参加。截至目前,平桥区总工会累计投入资金140余万

元,基本做到全区行政、事业单位全覆盖,切实减轻了患病职工的经济负担。

服务职工无小事,一枝一叶总关情。下一步,平桥区总工会将继续深入开展职工重大疾病互助保障活动,积极拓宽职工参与覆盖面,着力提升工会服务职工精准度,做到职工有需要、服务在身边,撑起职工健康“保护伞”,推动职工医疗互助工作健康稳步发展;持续发力,擦亮工会品牌,以服务职工为导向,立足工会所能、聚焦职工所盼,用心维护职工利益,用情为职工谋福利,把更有温度的服务、更有力量的声音送到职工群众身边,当好职工“娘家人”。

**预防疾病 共享健康**  
**信阳市疾病预防控制中心**